

• преодоление

Сергей Федорович

Мы пришли соревноваться — мы готовы состязаться!

Под таким девизом в Перми прошёл спортивный праздник для семей с детьми-инвалидами

Спортивный комплекс им. В. П. Сухарева 7 октября собрал под своими сводами более 240 семей практически со всех уголков Прикамья. На соревнования зарегистрировалось 48 команд, в том числе представители коррекционных школ Перми и региональных муниципальных образований. Приведение мероприятия стало возможным благодаря гранту городского конкурса социально значимых проектов «Город — это мы» в номинации «Семья — основа общества».

Добрая традиция

Нынешние соревнования стали очередным этапом Паралимпийского спортивного фестиваля, который проводится в Прикамье уже в седьмой раз. За это время они стали не только доброй традицией, но и ярким воодушевляющим примером для других регионов России.

По словам главного судьи состязаний Татьяны Бушуевой, в соревнованиях приняли участие родители и дети-инвалиды в возрастной категории от семи до 17 лет по таким медицинским группам, как поражение опорно-двигательного аппарата (общее заболевание, ДНТ), нарушение зрения, нарушение слуха, синдром Дауна. В программу соревнований вошли прыжки в длину с места, комбинированная эстафета, кольцеброс. Практически 70 судейского состава — опытные специалисты, тренеры, преподаватели. Среди них были и известные в прошлом спортсмены. Так, царь Великородных являлся участником двух летних Олимпийских игр и трёх чемпионатов страны по марафонскому бегу.

Соревнования открыли торжественный парад участников во главе с заслуженным тренером РСФСР Николаем Толстиковым. С приветствием к участникам спортивного праздника обратились заместитель главы администрации Перми Людмила Гаджиева, заместитель председателя городской думы Алексей Грибанов, депутат краевого Законодательного собрания Владимир Жуков. Добрые слова и пожелания высказал священнослужитель Пермской епархии Московского патриархата отец Дмитрий.

Организаторы соревнований отметили, что главной целью события является реабилитация детей-инвалидов средствами адаптивной физической культуры и спорта, их интеграция в современное общество. Благодаря проведению спортивного праздника ежегодно увеличивается число семей с детьми-инвалидами, занимающихся адаптивным спортом. Благодаря этому у ребят значительно улучшаются физические показатели, здоровье и стремление к полноценной жизни. Мероприятие позиционируется как яркий и действен-



ный способ, направленный на повышение престижа семьи, пропаганду семейных ценностей.

Мы команда хоть куда!

В торжественном поднятии флага соревнований приняли участие семьи, которые стали победителями прошлогодних спортивных состязаний, а также заслу-

женный мастер спорта, трёхкратная паралимпийская чемпионка Любовь Паниных. Прославленная спортсменка в последние годы является постоянным гостем этих семейных праздников. Помимо спортивной составляющей программы зрители увидели концертные номера с участием творческих коллективов города. Особое внимание и оживление

у специальных стендов вызвали фотопортажи с прошедших стартов. Кроме того, для всех желающих проводились мастер-классы по дартсу, настольной игре «зеб лочк», динамометрии.

«Папа, мама, я — мы команда хоть куда! — в звонкий унисон произнесла свой девиз команда семьи Вороновых из Перми.

«Семья — основополагающая часть общества, и это не зависит от того, какое здоровье у детей и родителей. Наша дочка является инвалидом с нарушением зрения с самого рождения. Каждую радость в её маленьком достижении, каждом шагке вперёд ещё недавно разделяли лишь немногие из тех, кто её окружал. Когда мы все вместе приняли решение принимать участие в различных мероприятиях, то очень быстро нашли много новых друзей и единомышленников. Спорт в этом вопросе стал одним из ключевых. Пускай мы пока не добиваемся успехов, но у нас появился стимул в интересном для нас занятии. Мы обязательно преодолеем все барьеры, которые ещё нам мешают добиться заветной цели — победы в соревнованиях. Целью главной победы, как и все участники сегодняшнего и девушек в отдельных видах программы. Они получили медали, дипломы и ценные призы. Впрочем, в этот день с подарками по домам разъехались все участники спортивного праздника.

Не попала в число призёров и другая пермская семья, но Олег Валентинович, Наталья Сергеевна и их 10-летний сын с горем пополам не расстроились.

«В эстафете действовали слаженно. Свой этап прошли, так сказать, на одном дыхании, но на финише время показали не самое лучшее. Самое важное, мы почувствовали тёплую атмосферу настоящего праздника, в котором сами могли принять участие. В этом фестивале спорта принимаем участие третий год подряд, и каждый раз получаем удовлетворение, а самое главное — находим новых друзей. К нам в гости, в Пермь, съезжаются участники из разных районов и городов края. Мы имеем возможность пообщаться с такими же активными семьями, поделиться своими проблемами, самим дать дельные советы. Ну, а в следующем году мы обязательно завоюем нашу медаль!» — уверена Наталья Сергеевна.

Победители и призёры в личном первенстве определились по лучшему спортивно-техническому результату в каждой медицинской группе, раздельно среди юношей и девушек в отдельных видах программы. Они получили медали, дипломы и ценные призы. Впрочем, в этот день с подарками по домам разъехались все участники спортивного праздника.

Жаркое лето партийных активистов

• итоги

В Госдуме прошли общественные слушания по итогам программы «Городская среда»

Проект партии «Единая Россия» «Городская среда» направлен на поэтапное благоустройство дворовых территорий и знаковых мест, обеспечение общественного контроля над выделяемыми средствами и активного включения граждан в эту работу.

На состоявшихся в нижней палате парламента слушаниях «Комфортная городская среда как один из приоритетов бюджета на 2018–2020 годы» об этом напомнил депутат Государственной думы РФ, федеральный координатор партпроекта Александр Васильев.

Прикамье в числе лидеров

В прошедших дебатах принял участие региональный координатор проекта «Городская среда» в Пермском крае Михаил Борисов. Он подготовил доклад о реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории региона, обозначил итоги этого года и дальнейшие перспективы реализации проекта. Так, в 2017 году удалось комплексно благоустроить пять мест массового отдыха (городских парков) в Кудымкаре,



Михаил Борисов и Игорь Сапко на общественных слушаниях в Госдуме

Лысьве, Чусовом, Губахе и Чайковском.

В июле в рамках этого же проекта начался второй этап реконструкции набережной Камы в Перми. За два года будет отремонтирован участок от спуска с Соборной площади до границы земельного участка, принадлежащего порту Перми. Та часть, которая отремонтирована, улучшается и наполняется активностью. Так, каждую субботу этого лета городская набережная становилась центром событий для горожан и гостей Перми, при любом погоде здесь проходили мероприятия проекта «Суббота на набережной».

Что касается благоустройства дворовых территорий, то в этом году приоритетный проект включил 47 муниципальных образований Пермского края, программа распространялась на 572 двора, объём финансирования составил порядка 600 тыс. руб. из разных уровней бюджета. В Перми в этом сезоне было приведено в порядок 186 объ-

ектов, во дворах укладывали асфальт, устанавливали освещение, лавочки и площадки для твёрдых коммунальных отходов, оборудовали детские и игровые площадки, осуществляли озеленение.

Михаил Борисов, региональный координатор проекта «Городская среда» партии «Единая Россия» в Пермском крае:

— Для активистов партийного проекта в Прикамье лето выдалось по-настоящему жарким. Мы совместно с общественными контролёрами из краевой Общественной палаты и ОНФ осуществляли выезды на объекты. Например, я лично побывал

практически во всех дворах — участниках проекта в Перми, а это без малого 186 дворов. В апреле был запущен по инициативе главы Пермского края Максима Решетникова интерактивный портал «Управляем вместе» для обеспечения оперативной обратной связи от жителей региона по проектам формирования городской среды. Каждую неделю проводил телефонное консультирование жителей через городской call-центр. Дополнительно была запущена горячая линия партпроекта «Городская среда». В конце благоустройственного сезона мы провели ряд круглых столов с экспертами, в том

В сторону роста объёмов

Региональный координатор партпроекта Михаил Борисов также внёс ряд предложений, касающихся улучшения реализации программы. Так, по его мнению, необходимо провести комплексный анализ территорий муниципальных образований Пермского края, подготовить дизайн-макеты благоустройства общественных и природных пространств, включая малые архитектурные формы, создать банк архитектурных решений, разработать информационные, графические и картографические материалы.

«Очень интересным и полезным получился сегодня разговор на общественных слушаниях по теме. Среди

участников — главы городов, депутаты органов местного самоуправления и региональных парламентов, представители Министерства строительства и ЖКХ РФ, общественность, коллеги из Госдумы. Общий объём финансирования проекта в 2017 году составил 42,2 млрд руб. До конца года в России будет благоустроено более 19,5 тыс. дворов и 2,5 тыс. общественных территорий. Очень важным фактором программы стало личное участие самих жителей как на этапе предварительного обсуждения проектов, так и в режиме контроля расходов и качества выполненных работ. В проекте федерального бюджета на следующий год предусмотрено увеличение финансирования проекта на 5 млрд руб. Важно учесть все предложения и замечания, которые были высказаны сегодня на общественных слушаниях и летнем форуме партии «Единая Россия» в Краснодаре», — отмечает депутат Государственной думы от Пермского края Игорь Сапко.

По информации пресс-службы РИК партии «Единая Россия» в Пермском крае